RAVAS
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L. A hibaelharitasi segédlet hasznalata

Ezen anyag segit Onnek a hibak elharitasaban, igy munkajat olyan gyorsan, ahogyan csak lehetséges,
tovabb tudja folytatni. A hibaelharitasi segédlet egyszer( és a kdvetkezdk szerint lehet hasznalni:

A ll. rész az elektronikus mérlegrendszer miikddési elvét magyarazza.

A lll. rész a lehetséges problémakat sorolja fel (A, B, C, D stb.).

Amennyiben olyan problémat talal, mely a listdban szerepel, jegyezze fel a hibajelenség betiljelét, és utana
kovetkezhet a IV. rész.

A IV. rész a problémakat a lehetséges okokkal koti 6ssze.(1, 2, 3, 4 stb.). A gyakran el6forduld okok “->”-
jellel vannak jelolve. Jegyezze meg a probléma szamat, és utana végezze el az ellen6rzést az V. szakasz
szerint.

Az V. rész az okokat részletezi és megadja a lehetséges megoldasokat.

Amennyiben olyan problémaja van, amit a lista nem sorol fel, vagy a probléma megoldasa nem szerepel,
kérjuk lépjen kapcsolatba veliink:

Kérjuk toltse ki hibabejelent6 formulankat, a gérdilékeny tgyintézés érdekében:
https://www.mobilmerleg.hu/kapcsolat/hibabejelentes.html

vagy keressen benniinket az alabbi elérhet6ség valamelyikén:
Prominens Kft. 6800 Hodmezd&vasarhely

Dr. Rapcsak Andras ut 49.

Tel.: +3662/533-933

Mobil: +3620/3939-583

Web: www.mobilmerleg.hu

Il. Az elektronikus mérlegrendszer miikodési elve

A RAVAS mobil mérlegrendszere nagyon megbizhaté és nincs mozgé alkatrésze. Az elektronika nagyon
pontos, rezgés és Utésallo, és kdnnyen kezelhetd.

A mérlegrendszer érzékel6je egy vagy tobb darab mérlegcella. Ez az alkatrész hasab formaju és a villakba
van szerelve, ez a mérlegrendszer mechanikus része. A terhelés hatasara fellépd, szabad szemmel nem
lathatd behajlast a mérlegcella belsejében elhelyezkedd nyulasmérd bélyegek elektromos ellenallas-
valtozassa alakitjak at.

Az ellenallas-valtozas kovetkeztében elballé kimendfesziltség, melyet a kijelzd mér, teljes terhelésnél 20
mV = 0,02 Volt. llyen kis jelnél természetes, hogy a kabelezésnek tdkéletesen rendben kell lennie. Emiatt
a jelet egy specialis kabel vezeti a mérlegcellaktdl a kijelzdig.

A kijelz6 berendezés gyakorlatilag a mérlegcellaban elhelyezett mérdhid ellenallas-valtozasat méri és jelzi
ki.

Az elektronika gyakran egy 12 V-os akkumulatorrol mikodik. A rendszer tapfesziltség ellatasa 230 Vcc-re
vagy akkumulatorra van tervezve. Utobbit rendszeresen fel kell tolteni az alaptartozékként szallitott
toltéegységgel.
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Osszefoglalva elmondhatd, hogy a mérési rendszer a kdvetkezé négy részbél all:

1. egy mechanikus részbdl (kézi raklapemel8, gépkocsi rakoddlapja, vagy emeldvilla);
2. kijelzé berendezésbdl (miiszer);

3. mérlegcellabdl;

4. tapfesziltség-egyseégbodl, vagy akkumulatorbdl és egy toltdberendezésbdl.

lll. Lehetséges hibajelenségek felsorolasa

A leggyakrabban el6fordulé probléma a nem, vagy rosszul mikdédé mérlegrendszer:

hibas akkumulator a gyakori alultéltés miatt;

rossz, vagy megszakitott érintkezés;

kabelek elszakadasa, vagy kopasa;

csatlakozok lazak;

laza csavarok;

mechanikus problémak, pl. a villapapucs hozzaér a hidraulikus kéziemeld kerekéhez;
nedvesség az elektronikaban vagy a meérlegcelldban.

Ezen hianyossagok okozzak az dsszes probléma 99%-at, mint, pl.:

A. Semmi sem mikodik. A kijelz6 nem mutat, akkor sem, ha a gombokat mukddtetjik.
B. A kijelzés instabil, le-fel vandorol.

C. Ugyanazon tdmeg mérésekor mas-mas értéket mutat.

D. A mérlegrendszer csak kis tomegeknél pontos, a nagyobbaknal pontatlan.

E. A mérlegrendszer pontatlan, de a hiba linearis.

F. A villakon nincs terhelés és a kijelz6 magas értéket mutat, és a kijelz6t nem lehet nullara
Allitani.

G. Kijelzdn az érték mozog, vagy stabil és a villa terhelésére nem reagal.
H. A billentylizet nem mikadik.

I. A kijelz6n a szegmens hibas.



IV. Lehetséges hibak és a kapcsolédé intézkedések

A. Semmi sem miikodik. A kijelz6 nem mutat akkor sem, ha a gombokat miikodtetjiik.
[1] Aramellatast, akkumulatort, vagy a téltéberendezést ellendrizni.
[6] Ellendrizni a kijelz6 berendezést.
- A biztositék rendben van-e meég, vagy sériilt az érintkezés?

B. A kijelzés instabil, le-fel vandorol.
[6] A kijelz6 berendezést ellendrizni nedvesség és kontaktushiba tekintetében.
[4] Kabelezést ellenbrizni.
[3] Mérlegcellakat ellendrizni.
[2] Mechanikat ellendérizni.
- A csavarok rendesen meg vannak hizva?

C. Ugyanazon tomeg mérésekor mas-mas értéket mutat.
[3] Mérlegcellakat ellendrizni.
[2] Mechanikat ellendrizni.
- A mérleg részei nem érintkezhetnek mas egységekkel.

D. A mérlegrendszer kis tomegeknél pontos, de nagyobbaknal pontatlan.
[2] Mechanikat ellendrizni.
Terhelés alatt a mérleg részei hozzaérnek a rendszer valamelyik részéhez.

E. A mérlegrendszer pontatlan, de a hiba linearis.
Vagyis, egy 100 kg-os terhelésnél: a hiba -1 kg, 500 kg: a hiba -5 kg és egy 1000 kg-os terhelésnél a
hiba -10 kg.
[7]1 A kijelz6 egységet pontositani.

F. A villakon nincs terhelés, a kijelz6 magas értéket mutat, és a kijelz6t nem lehet nullara
allitani.
[71 Kijelz6 egységet pontositani.
¢ A nullkbvetésnek behatarolt tartomanya van. A kijelzd egység ujra pontositasa altal ismét a
tartomanyon belllre kerul.

[3] Mérlegcellakat ellenérizni.
. Ha a mérlegcella sértilt vagy révidzarlata van, akkor a kijelzé egy nagy értéket
mutat, és nem lehet tébbé 0 kg -ra korrigalni.
[4] Kabelezést ellenérizni.
> Révidzarlat lehet a probléma oka.
[6] Ellenérizni a kijelzd egységet.
> Amennyiben nincs mas hiba, a kijelz6 egységet kell megvizsgalni.

G. AKkijelzén az érték mozog, vagy stabil, de nem reagal a villak terhelésére.

[6] Kijelz6 egységet ellendrizni. Csak [6-pont1] és [6-pont 4].
[4] Kabelezést ellenbrizni.
[3] Mérlegcellakat ellenérizni. Csak ha [6-pont 4] a kijelz6n hibat mutat.

H. A billentylizet nem miikodik.
[6] Kijelz6 egyseéget ellendrizni.

. Akijelzén a szegmens hibas.
Il. [6] Kijelz6 egységet ellendrizni.



V. A hibaelharitasi intézkedések részletezése. magyarazatok

[11  Aramellatast, akkumulatort vagy a tolté berendezést ellenérizni.

[2]

Ellendrizze az aramellatast
A feszlltség, mely a kijelzd miszerbe jut, egy Volt/Ohm-mérével ellenérizendd. A fesziltségnek 11 és
14 Volt kdz6tt kell lennie.

Ellendrizze a telepet

Ha egy akkumulator régi vagy rossz, akkor nem mikodik. Idénként ellenérizze a feszultséget. A
mérlegrendszernek bekapcsolva kell lennie, és a fesziltség nem lehet kevesebb, mint 11 Volt. Nagyon
koénnyen tudja az akkumulatort cserélni és ellendrizni, hogy most miikédik-e.

Minden esetben ellenérizze a tolt6berendezést is:

Erintkezés a tdltéberendezés dugaszaljzataban: 1 > 12,5V (+)
2 Stest

A LED csak akkor vilagit a tolté berendezésén, ha toltés van. Ha a toltéberendezés 230 Volt AC-n van
és a mérleg toltécsatlakozo csatlakoztatva van, akkor a LED-nek vilagitania kell. Ha nem ez torténik,
akkor a) az akkumulator mar toltve van, b) az érintkezés a toltécsatlakozé és az akkumulator kozott
megszakadt, c) a téltéberendezés nem mikodik.

Akkumulator cseréje

Ha az akkumulator mar régi, vagy elhasznalt, ki kell cserélni. Egy akkumulator idével elhasznalddik, és
hogy a problémakat elkeruljuk, 2 évenként cserélni kell. A huzalok az akkumulatorra vannak forrasztva,
igy tokéletesen biztositva van a rezgésallésag.

Mechanika ellenérzése

Ellenérizze, hogy a mérlegeléskor nem litkozik-e fel a mérlegmechanika

A rendszer minden sarkan énnén sulyaval ellenérizze a mérleget. Az On sdlyanak mindig azonosnak
kell lennie, (maximalis eltérés 1 osztasérték, pl. 1 kg). Ha ez megegyezik, akkor feltételezhetd, hogy a
mérlegcellak mikoédnek.

Ezutan emeljen fel egy nehéz raklapot - 1000 és 1500 kg koézott -. A tarazé gombokkal hozza a kijelzét
nullara. Most terhelje a raklap sarkat a sajat sulyaval. Minden saroknak azonos értéket kell adnia.
(Ugyelien a 0,1%-os pontossaggal megadott mérési pontatlansagra). Ha a kijelzén a kilénbség
nagyobb, mint 1osztasérték, tgyeljen a [2-pontra 2].

Ellendrizze, hol fekszik fel villapapucs
Ha szikséges, akkor a rendszert szét kell szerelni. Gyakran latni nyomokat a festéken, ez
meghatarozhatja a feltételezett felfekvés helyét.
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Dontse el, hogy mechanikailag mi a teendé. PI. a villapapucs kiegyengetése, a terhel6kerék oszlopanak
kiegyengetése, vagy a raklapemeld kocsi kiegyengetése.

A csavarok rendben meghuzva?
A mérlegcelldk csavarral vannak rogzitve. Ezeket jol kell meghuzni. Ellenérizze, hogy a csavarok
kelléen szorosan vannak-e meghuzva.

Specialisan kézi raklapemel6k esetén: A villapapucsok szabadok? (Ezt mindig ellenérizni!)
Alulrél szemrevételezve is megallapithato, hogy a villapapucs egyenesen van-e szerelve, és nem
erintkezik-e az alaprésszel (villatesttel).

Mérlegcellak ellenérzése

Ha a mérlegrendszer pontatlan, ellenérizze, hogy a mérlegcella azonos tomegértéket mutat-e.
A sajat testsullyal ez egyszerlien elvégezhet6. Ra kell allni a mérleg sarokpontjaira. A kijelzén az
eltérés max. 1 osztasérték lehet.(pl. 1 kg) Régi mérlegcella vagy egyik mérlegcella cseréje esetén a
kiildnbség nagyobb lehet. Ha az eltérés tul nagy, a kvetkezé ellendrzést végezze el.

Ellendrizze, hogy a probléma a mérlegcellanal van-e, vagy a mechanikanal.

Csavarozza ki a villapapucsot (vagy a rendszer felsé részét). Csatlakoztassa a csapot a mérlegcella
szerel§ furatdba. Rakjon sulyt minden mérlegcellara, a mérlegcella méréshatara 1 szazalékanak
megfelel6  kalibrald sulyt és az eltérés nem lehet tébb mint ”  osztasérték.
Ha a kulénbség nagyobb, lasd [5], ha kisebb lasd [2].

Ha tual nagy szam keril kijelzésre, vagy terhelés nélkiil a mérleg nem allithaté nullara,
ellendrizze, hogy a mérlegcella nem sériilt-e.

Ellenérizze a [6 pont 4] szerint, hogy van-e hiba a mérlegcellaban. Ezutan lasd a [3-pont 4] és [3-pont
5].

Kiilon ellendrizze a mérlegcellat.

A mérlegcelldkat a mérlegcella kabelezés koti 6ssze a kijelzbvel. A kabelek csatlakozé dobozba vagy a
mérlegcellak pontositd aramkorére kertlnek. Ha a kabelezést megbontja, a mérlegcellak kuldn-kilén
is ellendrizheték.

1. Lehetdség:

Ellenallast mérni.

Piros és kék vagy fekete kozott lehet : 350 Ohm + 1 Ohm.
Z06ld és sarga vagy fehér kozott lehet : 350 Ohm + 1 Ohm.

2. Lehet6ség:
A mérlegcellat kulén az indikatorba csatlakoztatni és a  kijelz6  adatait  mérlegcellanként
dsszehasonlitani.

Az egyes értékeknek kb. azonosnak kell lenni. Az értékek nagyséaga fiigg a kalibralé potenciométer
beallitasatdl. Ha az érték lényegesen eltér a tobbitdl, vagy az érték instabil, akkor a mérlegcellat ki kell
cserelni. Ugyeljen a kicserélés el6tt a [4] re.



Ha a kijelz6 instabil, ellendrizze melyik mérlegcella sériilt

Kezdje el6szor a 6. pont szerint, és ellenérizze, hogy a hiba a mérlegcellaban van-e. Ha a mérlegcella
vezetékét megbontjuk, akkor minden egyes mérlegcellat kilon lehet csatlakoztatni és a kijelz6n lehet
latni, hogy egy vagy tobb mérlegcella instabil-e.

[4] Kabelezést ellendrizni

Ellendrizze, hogy a kabelezés megsériilt-e.

Erintse meg a cellakabelt vagy mozgassa meg erésen, kiildndsen ott, ahol a kabel a dugaszba van
er@sitve. A kijelz6 miiszernek nem szabad reagalni. Kilénben a kabel belllrél sérilt, vagy nedvesség
kerilt bele, ki kell cserélni.

A csatlakozé dobozt a mérlegcella pontosité aramkoérével egyiitt is ellendrizni kell.

A kabel ellenérzéshez a kabeleket kicserélni egy masik kabellel és megnézni, hogy a probléma még
fennall-e.

[5] Mérlegcellak pontositasa

*

Mérlegcellak pontositasa
Terhelje meg a mérlegcellakat a sajat testsulyaval. Az eltérés max. 1 osztasérték lehet (pl. 1 kg).
Régebbi mérlegcellak esetén vagy egyik mérlegcella kicserélése soran az eltérés nagyobb lehet.

Beallitando értékként a legalacsonyabb értéket mutatdo mérlegcellat kell alapul venni.
Minden masikat korrigalni kell a mérlegcella pontosité aramkdrén levé potenciométerrel.

Az aramkor a kabelkdzosité dobozban vagy a kijelzé hazaban van szerelve.

Ezzel a mérlegcella pontositd aramkorrel egyszerl a mérlegcellakat kipontositani. A felszerelt
potenciométer A B C D (E F) jelzésekkel vannak ellatva. Az egyes potenciométerrel a hozza tartozé
mérlegcellat pontositani (lasd abra). Ha a potenciométert az 6ra jarasaval egyezéen forgatjuk, a
mérlegcella tébbet ad le. Ha a potenciométert az 6ra jarasaval ellentétesen forgatjuk, akkor a
mérlegcella kevesebbet ad le.

Példa pontositasra

Ellenérizte a mérlegcellakat, és az A és a C mérlegcella tul magas értéket mutat. (+ 2 kg). Vegye le a
terhet a rendszerr6l és hasznalja a potenciométert, hogy az értéket médosithassa. Ha a korrigalt érték
magas, forgassa a potenciométert balra, hogy korrigalhasson. Emelje fel ismét a terhet (sajat sulyat) és
ismét ellenbrizze, hogy az érték korrekt-e. Amennyiben az érték még nem Korrekt, ismételje az eljarast.
El6fordulhat, hogy 5 - 10 probat is kell végezni, mig minden értéket korrigal.

FONTOS: Ha a mérlegcellakat alapvetéen ujra pontositani kell.
Ez példaul akkor fordul el6, ha uj mérlegcella keril beszerelésre, vagy ha hiba miatt a pontositas soran
a kulénbség nagyon nagy.



Egy Ohm mérével az R pont és az A, B, C és D 6sszekdtécsavarok kozott (a potenciométer mogott,
lasd abrat) 5 Ohm-ot beallitani. Ha a potenciométer 5 Ohmra van beallitva, ezeket mindkét iranyban
lehet korrigalni és a hibat megszintetni.

Ha a mérlegcella be van szabalyozva, a kijelz6 miszert is Ujra pontositani kell, lasd a targybani

pontositasi utmutatast.
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[6] Kijelzd miiszer ellenérzése
A Kkijelz6 miszer acél vagy rozsdamentes acél dobozba van szerelve. Tesztelje a kijelz6 miszert és
razza meg j6 er6sen.
Ez az egyetlen mod a fellépd problémak felismerésére, ha a rendszert ellendrizziik és azok eddig nem
jelentkeztek.

e Ellendrizze a biztositékokat.
Aldl az indikator hazban van a biztositék, melyet ellenérizhet.

e Ellendrizze a laza komponenseket.
Ha az indikatort kihuzza a fémdobozbdl, lathatja, hogy a dugaszok még szilardak-e. Miutan a
nyomtatott dramkori lemezt a modulbdl kihuzta, ellenérizheti, hogy tovabbi komponensek lazak-e és
hogy a lemez enyhe elhajlasa okozta-e a problémat.

e Ellendrizze az elszakadt 6sszekottetéseket.
A kapcsoldknal, a biztositék tartonal és a dugaszoknal nem lehet laza vezeték.

¢ Instabilitas esetén, vagy ha a kijelz6é a sulyra nem reagal, ellenérizze, hogy a hiba a kijelz6nél van-

e.
Vegye le a kijelz6 miszert a mérlegrendszerrél. Ha, miutan az érintkezés megszakadt, az instabilitas
megmarad, vagy a kijelz6 a csatlakozas levalasztasara nem reagal, a hiba a kijelz6 modulban van. Ha
nem akkor nézze meg a [3]-at és [4]-et



¢ Ha a kijelz6 instabil, ellendrizze a nedvességet.
Keressen kicsapddott g6zt vagy vizcseppeket a dugaszokon. Ha a felsé blendét szétszereli és a
dugaszt az indikator modulbdl kihGzza, a szerelt lemezt lathatja. Szaritsa meleg levegével
(hajszaritéval).

¢ Mikor lehetiink biztosak abban, hogy a kijelzé berendezés hibas?
o Mérlegcella levalasztasa utan a kijelz6 nem valtozik.
e Ha + 12 V-ot adva a megfelel pontokra, a kijelzé nem villan fel.
e Ha a kijelzd instabil marad, akkor is, ha nincs csatlakoztatva a mérlegcella
e Ha a kijelz6 modul megrazasa kévetkeztében a kijelzé vandorol.



